Tõenäosus
Tõenäoseim sündmuse toimumiste arv

Kui sündmuse A tõenäosus on igal katsel p, siis sündmuse A tõenäoseim toimumiste arv n katse korral m* rahuldab võrratusi
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Edasi vaatame ülesandeid.

1. Leia 13 pommitajast koosnevas grupis tõenäoseim hävitatud lennukite arv, kui lennukeid hävitatakse sõltumatult üksteisest ning ühe lennuki hävitamise tõenäosus on 
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Lahendus:  
Ülesande andmetest saame, et n = 13, p = 
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Võrratuse 
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 põhjal saame
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Tulemustest nähtub, et tõenäoseimal hävitatud lennukite arvul on kaks väärtust: 7 ja 8.
2. Märgi tabamise tõenäosus on 0,25. Tulistati 25 lasku. Leia tõenäoseim tabamuste arv ning vastav tõenäosus.
Lahendus: 
Kasutame võrratust
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kus vastavalt ülesande tingimustele
n = 21;
p = 0,25;
q = 0,75.
Tehes vastavad asendused, saame
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Seega tõenäoseim tabamuste arv on 5.
Vastav tõenäosus arvutatakse Bernoulli valemiga:
[image: image9.png]Py = Cy p

g




Saame
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